

admin
19 Μαΐου 2021

Την **αναβάθμιση των υποδομών, την ενίσχυση της προβολής μέσω του διαδικτύου και το ταυτόχρονο άνοιγμα νέων αγορών**, καθώς και τον **περιορισμό του All Inclusive ως προσφερόμενο προϊόν από τις ξενοδοχειακές επιχειρήσεις**, έχει θέσει μεταξύ άλλων ως στόχο της η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου. Η αναφερόμενη στρατηγική είναι ενταγμένη στο πλάνο ανασχεδιασμού του τουριστικού προορισμού **AegeanIslands**, το οποίο στοχεύει στην επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου και στην εισροή περισσότερων εσόδων από τον τουρισμό. Όπως επισημαίνει ο περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου Γιάννης Μαχαιρίδης η αίσθηση που επικρατεί για την πορεία της φετινής σαιζόν μετά το κλείσιμο του πρώτου 7μηνου κάνει λόγο για διψήφια αύξηση στις αφίξεις και μονοψήφια άνοδο στα έσοδα. Παρ' όλα ταύτα τόνισε τη δραματική πτώση του εσωτερικού τουρισμού που έχει πλήξει δεκάδες νησιά του Νοτίου Αιγαίου που στηρίζονταν παραδοσιακά στην εν λόγω αγορά.

Ο κ. Μαχαιρίδης τονίζει ότι η περιφέρεια στηρίζει ενέργειες εμπλουτισμού του τουριστικού προϊόντος όπως την πρωτοβουλία του Ξ.Ε.Ε για το «Ελληνικό Πρωινό» και άλλες γαστρονομικού τύπου πρωτοβουλίες φορέων τοπικής αυτοδιοίκησης. Αναφορικά με το άνοιγμα νέων αγορών υπογράμμισε το στόχο προσέγγισης 60 αγορών από τις 45 που προσελκύει σήμερα το Νότιο Αιγαίο προσθέτοντας ότι στόχος της περιφέρειας είναι η προσέλκυση 2 εκατ. Τούρκων τουριστών τα προσεχή έτη.

Η αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού Ελευθερία Φτακλάκη σημείωσε ότι στο πλαίσιο του στρατηγικού σχεδιασμού της Περιφέρειας στον Τουρισμό σχεδιάζεται η δημιουργία DestinationMarketingOrganization (DMO) σε συνεργασία με τους φορείς του τουρισμού όλου του Νοτίου Αιγαίου, ούτως ώστε κάθε προορισμός να δημιουργήσει ένα φορέα διαχείρισης του προορισμού του προκειμένου να επιτευχθεί στοχευμένη προσέλκυση των επισκεπτών. Επίσης η κα Φτακλάκη αναφέρθηκε στις εισαγωγές νέων δομών καταγραφής του τουριστικού προϊόντος, όπως είναι η λειτουργία παρατηρητηρίου βιώσιμου τουρισμού και η ίδρυση του Περιφερειακού Συμβουλίου Τουρισμού (ΟΤΑ, Ενώσεις Τουριστικών Φορέων) που θα συντονίζει τις δράσεις του τουρισμού στο Νότιο Αιγαίο. Ο περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου στο πλαίσιο συνάντησης του σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας με εκπροσώπους του τύπου και ακτινογραφώντας τις πρωτοβουλίες της περιφέρειας στον τομέα του τουρισμού επισήμανε : «ως Φορείς του Αιγαίου επιδιώκουμε να οδηγηθούμε σε Κοινές Δράσεις στον Τουρισμό στον Πολιτισμό και στο Περιβάλλον. Πρέπει τα εκατομμύρια των επισκεπτών μας πέραν της απόλαυσης των παρεχόμενων υπηρεσιών μας, να έχουν τη δυνατότητα και να γνωρίσουν τον κάθε τόπο, να γνωρίζουν την πλούσια Πολιτιστική Κληρονομιά και τον Περιβαλλοντικό μας Θησαυρό».

Σε σχέση με την πορεία του ΕΣΠΑ Νοτίου Αιγαίου η Ειδική Διαχειριστική Αρχή της Περιφέρειας έχει προχωρήσει σε νομικές δεσμεύσεις έργων ύψους 157,9 εκατ. ευρώ, οι δε απορροφήσεις μέχρι τις 15 Ιουλίου ανέρχονται στο ποσό των 77,4 εκατ. ευρώ

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιβάλλον - Αειφόρος Ανάπτυξη

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ - 30 Σεπτεμβρίου 2023

<https://www.pnai.gov.gr/archives/oldposts/enischysi-tis-provolis-ton-nision-i-antiperifereiararchis-k-lits-a-ftaklaki-analyei-tous-stochous-tis-perifereias-gia-ton-tourismo>

Σχετικά με έργα υποδομής η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου μπορεί να αντλήσει πόρους μόνο από τα Τομεακά Επιχειρησιακά Προγράμματα που συγχρηματοδοτούνται από το Ταμείο Συνοχής.

Οι δράσεις για το περιβάλλον (νερό, λύματα, απορρίμματα) στην Περιφέρεια καλύπτονται κυρίως από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιβάλλον - Αειφόρος Ανάπτυξη (ΕΠ ΠΕΡΑΑ) με συγχρηματοδότηση από το Ταμείο Συνοχής.

Η συνολική πορεία των έργων του Επιχειρησιακού Προγράμματος ΠΕΡΑΑ που η διαχείρισή τους έχει εκχωρηθεί στην Ειδική Διαχειριστική Αρχή της Περιφέρειας επιμερίζεται στο ποσό των 104,9 εκατ. ευρώ, οι νομικές δεσμεύσεις ανέρχονται στα 30,1 εκατ. ευρώ, ενώ οι ήδη πραγματοποιηθείσες δαπάνες ανέρχονται στα 18,7 εκατ. ευρώ.

Επιπλέον έχουν ενταχθεί από την Διαχειριστική Αρχή του Επιχειρησιακού Προγράμματος ΠΕΡΑΑ, άλλα 30 έργα που αφορούν την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, συνολικού προϋπολογισμού 111,3 εκατ. ευρώ, ενώ έχει επίσης εισέλθει στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ενίσχυση της Προσπελασιμότητας» έργο προϋπολογισμού 17,7 εκατ. ευρώ.

Πόροι που αντιστοιχούν στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου	Πόροι που διαχειρίζεται η ΕΔΑ Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου (σε εκατ. ευρώ)			
	Ποσό που έχει εκχωρηθεί	Π/Υ ενταγμένων πράξεων	Νομικές Δεσμεύσεις	Απορροφήσεις
280,0	191,3	231,2	157,9	77,4